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V  pražském  Kongresovém  centru  se  ve  dnech  8.–9.  listopadu  2017  konala  dvoudenní
celostátní konference geografických informačních systémů (GIS ESRI ČR). Zaměstnankyně
Krajského úřadu Libereckého kraje Irena Košková zde v konkurenci 55 posterů vyhrála cenu
poroty za dílo Země malého čaroděje. Ve středu 14. února 2018 převzala dodatečné ocenění
za  zásluhy  z  rukou  ředitele  společnosti  ARCDATA  PRAHA,  s.r.o.  Petra  Seidla  a  ředitele
Krajského úřadu Libereckého kraje René Havlíka.

„Vítězství  Ireny  Koškové  je  důkazem  skvělé  reprezentace  nejen  krajského  úřadu,  ale  i  celého
Libereckého kraje.  Obdivuhodné je,  že  na vznik  posteru bylo  potřeba vymezit  určitý  čas  a  paní
Košková se projektu věnovala nad rámec svých pracovních povinností,“ uvedl René Havlík, ředitel
Krajského úřadu Libereckého kraje.   

Základem vítězného posteru je  společná výtvarná práce  žáků a  studentů.  Ti  měli  za  úkol
poskládat z celkem 99 dílků obří mapu. Země malého čaroděje, jak se dílo nazývá, vznikala
postupně během třídenní říjnové akce Mapy kolem nás v Krajské vědecké knihovně v Liberci.
Mozaika posteru byla poté naskenována, digitálně spojena a byl nad ní začleněn geografický
informační systém. Digitalizací pak prošly lesy, vodstvo a krajinné aspekty.

„Jsem ráda, že Liberecký kraj podpořil akci Mapy kolem nás i práci dětí, která na této akci vznikla.
Využití geografických informačních systémů a map stylem „škola hrou“ je oblast, které se již delší
dobu věnuji. Tento přístup se snažíme ve spolupráci se školami propagovat nejen na akci Mapy kolem
nás, ale také při tvorbě regionálního Atlasu životního prostředí Libereckého kraje – jeho knižní i
elektronické podoby,“ dodala k projektu Irena Košková.  

Zajímavostí  posteru  Země  malého  čaroděje  je  možnost  statisticky  vyhodnotit  četnost
fantazijních bytostí a vytipovat místa, kde se s kreaturami různého druhu můžete v rámci



fiktivního prostoru setkat. V demoverzi je vytvořena také počítačová hra. Projdete se po Zemi
malého čaroděje a přitom budete odolávat nástrahám fantazijní fauny a flóry. Ukázkové video
je k dispozici na stránkách: https://www.youtube.com/watch?v=57IOPE6R2w8&t=4s.

„Geografické informační systémy mají praktické využití téměř ve všech oblastech lidské činnosti. Do
Liberce jsem přijel,  abych mohl osobně poděkovat Ireně Koškové za její  kreativitu a přístup. Její
projekt ukázal, že se mohou žáci základních škol naučit problematiku geografických informačních
systémů zábavnou formou,“ zhodnotil význam posteru ředitel ARCDATA PRAHA, s.r.o. Petr Seidl.

Poster Země malého čaroděje a akce Mapy kolem nás získaly velký ohlas. Koncem února bude
projekt prezentován i na národní konferenci Inspirujme se městy a regiony.
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